

emancipación

CNT

PAI

JULL

Año 2

DIARIO DE LA MAÑANA

ALMERIA, viernes, 25 marzo, de 1938

Portavoz de las Organizaciones Libertarias de Almería

Núm. 133

PRISMA

Ya estás sobrando

Por fin va a llegar tu hora que es la mía. Demasiado tiempo has estado laborando impunemente. Tu lengua ha hecho ya excesivo daño. Tu risa ha herido nuestro dolor y tu dolor ha oscurecido nuestra risa. ¡Qué bien te conozco! Eres un perfecto cobarde. Como tal sólo sabes trabajar en la traición. Eres de los primeros en acudir a los refugios cuando la sirena atraviesa el corazón materno y los hombres crisan sus puños. Y eres también, ¿a qué negarlo?, de los miserables que hacen más porque fracasemos.

Ya estás sobrando, cabroncete. Así lo he presentado al ver abrazarse a los compañeros de la U. G. T. y de la C. N. T. Quiérase o no, si queremos triunfar desde las trincheras que la Alianza levanta en los lugares de trabajo, tenemos que expulsarte de nuestras filas. Eres un cabroncete. Con tu lengua pretendes hacer del pesimismo la única característica de la retaguardia antifascista. Desde tu covachuela burocrática, saboteas la obra de la revolución. Verdad es que te mofas de nuestras inquietudes. Porque si realmente estuviésemos haciendo algo mientras los hombres luchan en las trincheras, tu calva estaría pudriéndose bajo tierra.

Estás ya sobrando. Si queremos vencer tenemos que eliminarte. Yo sé que tienes quizá hijos y mujer e incluso padres. También los tiene Navarro y le han matado en Teruel. ¿Por qué no vamos a terminar contigo que eres un obstáculo para el progreso?

Tengo ganas que me comuniquen tu detención. Si ésta se prolonga o tiene por corolario tu fusilamiento, mejor. Soy sincero. O tú terminas con nosotros o nosotros terminamos contigo. Y yo no quiero ser derrotado por enemigos invisibles. Eres un cobarde. Tu tipo pregona quién eres: un agente de Franco.

Estás sobrando. Ha ta hoy vienes viviendo tranquilamente porque hay quienes te protegen. Esos «antifascistas» y tú, estás sobrando. El uno por traidor y el otro por canalla. Desde ahora debemos estar los justos en nuestra retaguardia. Y tú, pudriéndote. ¿Que es duro quitarte la vida? A nadie se ha castigado aun por matar animales dañinos.

ICASTICO

La Cámara de los Comunes da el "visto bueno" a las declaraciones de Chamberlain

Londres, 25, (3 m.)—La Cámara de los Comunes ha aprobado por aclamación, sin votarse, la declaración de Chamberlain en la sesión de hoy.

"ESCUELA Y DESPENSA"

La Revolución garantiza para los campesinos el derecho a los estudios universitarios

por J. RUEDA ORTIZ

El problema agrario se ha solucionado o abordado únicamente en aquellos países donde sobrevino un movimiento revolucionario de tipo político o social y los campesinos tomaron parte activa en el mismo. Ha sido, sin duda alguna, el tema matriz del que dependían y dependen muchos otros horizontes económicos y el que obsesionó a legisladores y estadistas cuyos programas se cifraron en las posibilidades productoras de sus países, porque sólo a base de un movimiento económico natural es posible conseguir una libertad de acción y una independencia política venturosas. De muy antiguo fué la Iglesia quien con mayor celo dedicóse a fanatizar al campesinado como medio más lícito y seguro para «ganar tiempo» al tiempo. El Catolicismo garantizó su existencia manteniendo en pie la ignorancia elevada al superlativo en los medios rurales de España. Hizo inaccesibles para el trabajador agrícola los centros universitarios, dejándole a su alcance una escuela presidida por un crucifijo y dirigida por mentalidades formadas en los moldes de una rutina asaz deleznable, que abarcaba en su complicidad a los políticos que rigieron durante lustros y más lustros los destinos del país.

De vez en cuando, un teorizante rompía lanzas contra tanta escoria y envilecimiento. Y lo hacía con honradez. Brindando soluciones hacederas. Poniendo el dedo en la llaga, en la inmensa llaga que erosionaba y hacía sangrar el gran cuerpo social de España. Pero ese teorizante rara vez se «excedía»; le acompañaba un criterio de adaptación a su época que hacía poco menos que inservible su argumentación. Hubo uno, el insigne Costa, que sintetizó en una frase-tema la clave del porvenir de la España rural: ESCUELA Y DESPENSA. La situación de los dos sustantivos es exacta. Terriblemente dolorosa fué siempre la miseria, la indigencia, en que permaneció el obrero de la tierra, pero mayor, más voluminosa, fué su pobreza intelectual que le tuvo separado de las inquietudes sociales de avanzada; inquietudes que de forma vaga sentía y que no podía exteriorizar porque sintió sobre sí un peso que le obligaba a ser servil: la tiranía, el hambre, a que le condenaba una sociedad concupiscente y suicida...

En el agro no hay más problemas que aquellos que se crean con una faisa y ruinosa interpretación del proceso político-social en que se vive. Basta con que los campesinos intervengan en el trazado de su porvenir, en la orientación económica que se desprenda del cambio que estamos efectuando, para que todos los peligros desaparezcan, para que la tierra cultivable de la zona liberada ponga a nuestro alcance la riqueza que necesitamos para triunfar sobre las castas que nos hacen la guerra; para que podamos contar con una fuerza magnífica y constructiva; con una masa de hombres que empiezan a serlo desde el momento en que rasgan el tul de la ignorancia que les sume en la más abyecta postración...

Sobre los hombres del campo no pueden seguir pesando una casta y unas leyes que les prohiben terminantemente alcanzar el grado cul-

tural que por intuición vocativa son capaces de lograr; tienen derecho a escalar las altas cimas del Saber, ya que en ello va implícito un mayor rendimiento en la producción, que es, entre otras necesidades, la que más urge en los momentos actuales.

Nuestra Federación Nacional de Campesinos, y de ella la Secretaría de Fomento Agropecuario, dió a la publicidad, hace unos meses, unos soberbios proyectos que tiene en realización para constituir en España la Universidad Agrícola. En dichos proyectos se compendia la capacidad de los estudios a realizar para la creación de varias ramas de especialidades que llegaban hasta el grado de Ingeniero Agrónomo, a cuya carrera incorporaban, junto a un nuevo sentido de la función social y científica de estos elementos, asignaturas que se hacen imprescindibles en nuestros días y eliminaban otras que tienden a impedir que aquellas capacidades nacidas en medios no apropiados a los altos estudios agronómicos encuentren acceso a dicho grado.

Con el comentario elogioso que en nuestro país y en el Extranjero alcanzaron aquellos proyectos, se comprobaba una vez más la profunda visión de los trabajadores de la C. N. T. que no vacilaban en buscar para el acervo común el contenido que ha de hacer posible la superación por que luchamos. Iniciativas cuyo patrimonio—y en España y en el mundo el reconocimiento a la erudición es una cuestión de delicadeza, de sentido común—es tan claro, bien merecen que, al ser utilizadas, se invoquen con su procedencia, con lo que quedaría en cierto modo compensada la obstrucción permanente que hallan los camaradas de la Federación Nacional de Campesinos para plasmar en realidad definitiva lo que tras improbos trabajos lograron proyectar.

No se exclama la C. N. T. por ello. Nos cabe el orgullo de haber brindado a lo largo de la guerra lo que nos ha sido posible, sorteando las innumerables dificultades con que hemos luchado, con el pensamiento fijo en la transformación revolucionaria de nuestra Economía, de los medios de trabajo, del ambiente políticos, del clima social que envolvía un porvenir aciago para las clases laboriosas del país. Luego, hemos visto cómo se han hecho leyes y decretos que recogían parte de esas iniciativas, o formulaban normas de respeto para esa obra inmensa que el proletariado comenzó a consiruir, sin hallar grandes facilidades para culminarla.

Cuando hemos hecho el balance hemos constatado que la C. N. T., sus orientaciones, sus proyectos, si no cuentan como tal por doquier—y al hablar así incluimos la propaganda del Exterior—al menos, pesa como una obra colectiva del pueblo español.

Ojalá se logre en esta ocasión, aunque sea por este procedimiento, el fin loable que persiguen los campesinos de la Confederación: liquidar la indigencia intelectual de los medios rurales, abriendo surcos nuevos en el porvenir de nuestra Economía agraria y del futuro del campesinado.

El [U. H. P.] surgido en la gloriosa Asturias de Octubre del 34, ha hallado su digno eco en esta Alianza C. N. T.—U. G. T., que une en un mismo impulso, de lucha y producción, a los trabajadores de Iberia.

Buen viaje

El mismo amigo que nos despidió con un artículo lleno de encomios al dejar el periódico donde nos conocimos, se ha ido de Almería y de EMANCIPACION, despidiéndose a la francesa. Disculpémosle. Estaba obcecado. Su impedimento físico le llevó quizá a no ver más que duendes por todas partes, a pesar de porfiarle una y mil veces que le rodeaban compañeros y amigos.

A las cuatro y ochenta horas de hallarse en Almería, tropezó con un grano de anís y, creyendo que saboteábamos su primer trabajo—estimable y estimado—, declaró paladinamente su incompatibilidad con nosotros.

Le convencimos. Este compañero, al parecer, descentrado por su defecto físico, peca de vehemente, de súbito. El vive su vida interior y si lo externo, lo que le rodea, desemeja de su propia cosa mental, entonces lo echa a rodar todo. ¿Para ir a un desierto? Para ir a pelearse a otra parte. Es lástima, porque vale.

Mentalidad obcecada. Con ponderación, con calma, habría conseguido más que con ofender a los amigos. Claro que no ofende quien quiere. Tuvo para todos, a la hora de echar el trillo por las piedras. Yo no se lo tomo en cuenta. Soy viejo y me han curtido ya los desengaños...

A la despedida elogiosa de Alicante corresponde este adiós sin resentimiento. Es más útil ocuparse de la hora actual, sin apartar de ella la mirada.

Se ha ido Portero. Buen viaje.

J. M. PUYOL

Comité de Enlace Local y Provincial C.N.T.-U.G.T.

A los trabajadores de la Construcción pertenecientes a las dos Organizaciones Sindicales

El Comité de Enlace Provincial de la U. G. T.-C. N. T., convoca a los trabajadores pertenecientes al Ramo de la Construcción para la asamblea extraordinaria que se celebrará hoy viernes, día 25 del actual, a las seis de la tarde en la Casa del Pueblo, para solucionar problemas de vitalísimo interés.

Por el Comité de ambas Organizaciones Sindicales se controlará la asistencia de los trabajadores de la Edificación, haciendo constar que serán sancionados inexorablemente todos aquellos que eludan la asistencia a tan importante asamblea, ya que así lo exige el interés de nuestra causa y por tanto de la victoria.

¡Trabajadores de la Construcción! ¡Todos presentes en la Asamblea extraordinaria! ¡Ni un solo afiliado al margen de las deliberaciones de la misma!

Un correo aéreo de la línea Marruecos-Francia, se estrella, a causa del temporal de nieve, contra el Pico de las Cinco Cruces

París, 24, (23 h.).—El avión de la línea Marruecos-Francia sufrió un accidente durante una imponente tempestad de nieve.

El aparato se estrelló contra el Pico de las Cinco Cruces, a un kilómetro de la Mina de las Indias, de 2.400 metros de altitud.

Se organizó una caravana de salvamento, que con grandes fatigas, pues la nieve alcanzaba

sesenta centímetros de altura, pudo llegar esta mañana al lugar del accidente.

El avión estaba cubierto de nieve y fué retirado un cadáver.

La tripulación la componían el piloto, el mecánico y un radiotelegrafista, y viajaban en el avión cinco pasajeros procedentes de Dakar.

retirar este artículo del almacén Central.

Por último nos dijo que la Dirección General de Abastecimientos, había autorizado la retirada de azúcar de una fábrica de la provincia. Este artículo es para distribuirlo solamente entre los enfermos y los niños, en un promedio, de un saco por cada 1000 habitantes.

Consejo Municipal

En este centro no se encontraba el Presidente del Consejo, camarada Alferez, en su despacho.

De Abastos

Aquí fuimos recibidos por el Comisario de Abastos, camarada Granados, el que nos dijo que con alguna frecuencia acuden personas, y organismos para que se les entreguen latas de leche y alguna cantidad de jamón.

A esto—nos dijo—queremos hacer llegar a conocimiento del público que este departamento, no tiene nada que ver con este artículo, pues los referidos productos han venido consignados a la primera autoridad civil de la provincia, la cual en unión del Presidente del Consejo Municipal, ha procedido a su reparto a aquellos organismos sindicales, que por su trabajo especial, merecen se tengan con ellos estas atenciones.

Por tanto la Consejería Municipal de Abastos, no tiene nada que ver con las referidas mercancías, cuya distribución como queda dicho, no es de su incumbencia.

Información Local

Gobierno Civil

En este centro fuimos recibidos los informadores de prensa, por el Gobernador civil, camarada Talens, el que nos dijo lo siguiente:

En vista de la necesidad de reunir 500 hombres voluntarios, entre la edad de 32 a 45 años, para trabajar en fortificaciones sin ningún peligro bélico, en la parte de Andalucía, he pasado un oficio al Comité de Enlace, U. G. T.-C. N. T. y otro en igual sentido al Comité de Enlace de los Partidos Comunista y Socialista, y otro al Frente Popular, indicando que para final de mes, se necesita que estén a la disposición del Gobierno civil, los referidos trabajadores, comprendidos en la edad ya mencionada.

Al mismo tiempo, he enviado oficio a todos los alcaldes de la provincia, para que en plazo breve sin que la fecha exceda del día 29 del corriente mes, envíen por lo menos, cinco picos y palas, que se entregarán a los hombres que vayan a fortificaciones.

Conviene advertir a la población de Almería, que tendrán conciencia de los momentos difíciles que vivimos, respondiendo como un solo hombre al llamamiento de las autoridades militares.

Insisto que los trabajadores que se alistén, no tendrán ningún riesgo de guerra, pues marcharán únicamente a las distintas zonas de Andalucía.

Además se les retribuirá, como corresponde.

Tal vez mañana saldrán de la cárcel, unos 19 detenidos políticos incluídos en la edad militar, los cuales, con sus correspondientes expedientes pasarán a servir en los batallones disciplinarios.

El resto de los detenidos serán puestos a disposición de la D. E. C. A., para dedicarlos a extraer la tierra de los refugios.

Con ello se da una sensación

de justicia al pueblo de Almería, puesto que como se les da de comer tienen obligación de bajar.

Consejo Provincial

En este centro nos entrevistamos con el camarada responsable del Consejo Provincial de Abastecimientos, Mariano Pascual, el cual nos dijo que con objeto de dar cumplimiento a las órdenes recibidas del servicio de recuperación de envases, de la Dirección General de Abastecimientos, se ve en la necesidad de recordar a los presidentes de los Consejos Municipales, la obligación que tienen de reintegrar a esta Consejería, los envases que poseen actualmente.

Igualmente se precisan los envases de arroz, para poder

Un llamamiento del C. E. Provincial de las Juventudes Socialistas Unificadas

**¡Joven obrero!
¡Joven campesino!
¡Joven estudiante!**

El fascismo internacional pretende apoderarse de nuestro suelo para sumirnos en un régimen de esclavitud y terror; el ejército mercenario del fascismo invasor quiere avasallar nuestros derechos de pueblo independiente y libre; quieren sojuzgarnos, arrebatándonos nuestra libertad, nuestra cultura, nuestra civilización y nuestras propias vidas.

La brutal ofensiva italoalemana en los frentes de Aragón, ha sido parada por el heroísmo sin límites del Ejército Popular, pero esto no es bastante. Es preciso que la juventud, que todo el pueblo de Almería se ponga en pie de guerra, dispuesto a defender sus libertades, para convertir esta ofensiva del ejército invasor en una derrota como la de Guadalajara. Hay que responder a la brutal ofensiva fasciosa sobre los frentes de Aragón con más producción en la retaguardia, en la industria de guerra, en los campos, en las fortificaciones; un ritmo acelerado de guerra que nos permita en el tiempo más corto posible dotar a nuestro glorioso Ejército de todos los elementos precisos para aplastar de una manera definitiva al fascismo.

La juventud de toda España se moviliza en estos días de forma intensa, Madrid, Valencia, Barcelona, Alicante, en toda la España leal, la Juventud se apresta a responder de una manera categórica al fascismo. La consigna lanzada por la Comisión Ejecutiva Nacional de las Juventudes Socialistas Unificadas, de organizar dos divisiones de jóvenes voluntarios que se pongan a disposición de nuestro Gobierno para engrosar las filas de nuestro potente y mill veces glorioso Ejército Popular.

¡¡Dos divisiones de jóvenes voluntarios de todas las tendencias!!

En estos momentos difíciles la indecisión, la cobardía se paga con la vida. Llamamos a la juventud no movilizad. Nuestro puesto está hoy en el frente de la libertad y de la independencia. ¡Joven, la patria te llama! ¡La lucha por nuestra independencia y nuestros derechos, te necesitan! Abandona la fábrica, el campo, la Universidad y el taller y acude a formar con honor en las dos divisiones voluntarias que la Juventud pondrá en pie de guerra.

¡No temas abandonar el instrumento de trabajo ni de estudio para empuñar con hombría el fusil y la ametralladora! Nuestras compañeras, madres, hermanas y novias sabrán cubrir con alegría y

Elementos de la "quinta columna" convictos y confesos

Barcelona, 24, (23 h.).—El tribunal de Espionaje y Alta Traición, de Cataluña, ha dictado las siguientes penas:

Por alta traición, a Daniel Hernández, José Billot y Julio Jusíyer, pena de muerte.

Dalmaus, Billot y Madrián Maso, treinta años de internamiento.

Antonio Puerta, Juan Dome-

nech y José Villagrán, veinte años.

Mercedes Villagrán, absuelta. También se han visto tres causas de alta traición contra Juan Rodríguez Pérez, Ramón Prat y Julio Ruiz, que han sido condenados a treinta años de internamiento.

Agustín Prat a 25 años y Juan Garrigues y otros a quince años.

Para levantar un millón de combatientes en pie de guerra se precisan mil millones de dólares

Washington, 24, (23 h.).—El general Kraig, jefe del Estado Mayor del Ejército, ha notificado a la Comisión de Presupuestos del Parlamento que para reorganizar el Ejército y elevar los efectos a un millón de hombres, es necesario la concesión de mil millones de dólares, cifra prevista por el Departamento de guerra para una movilización.

El gas helium no debe ser para fines militares

Washington, 24 (23 h.).—El Subsecretario de Estado del interior, ha comunicado que las exportaciones de helium a Alemania han quedado aplazadas, porque todavía no han podido ser firmadas por la Casa Zeppelin las necesarias garantías de que el gas no se utilizará con fines militares.

Juventudes Libertarias de la Barriada de Los Molinos

El domingo día 27, el cuadro artístico de las J. L. de Los Molinos, pondrán en escena la comedia en un acto titulada «La Cola de Miguel Hernández».

Como final del espectáculo, presentación al público almeriense del conocido artista Jack Boy, bailarín americano, el Hombre de Goma, Nito y Bovino, clox excéntricos. Orquesta The Craci Boys.

Acudid todos el día 27 de Marzo al salón de los campesinos, calle de San Luis, Los Molinos, a las cuatro de la tarde.

Aviso.—Las localidades se expendrán en el local de las Juventudes Libertarias de Los Molinos. Las entradas serán a 0'75.

Nota.—Al final de la representación de este acto se dará una charla por un compañero de la Federación Local de las Juventudes Libertarias. — POR LA COMISIÓN DEL CUADRO ARTISTICO.

El Cañón

ESPECIALIDAD EN LICORES DE TODAS CLASES.

EN BREVE GRAN SURTIDO EN CAMELOS FINOS.

TELEFONO 16-11

AVENIDA REPUBLICA 47 ALMERIA

entusiasmo el puesto que tú dejas vacío.

En los campos de batalla se decide tu porvenir, tu derecho a la Cultura, incluso tu propia vida. Responde virilmente a las criminales agresiones del fascismo alemán o italiano realizadas sobre pueblos indefensos de nuestra retaguardia formando parte en las divisiones voluntarias de la libertad.

¡Joven almeriense, demostremos al fascismo que España no es Austria! Que el pueblo español y su heroica juventud, saben defender su independencia y sus libertades.

¡¡A las armas!! Por los derechos de la joven generación, por tu porvenir, por tu vida, ingresa en las dos divisiones voluntarias de la juventud, que patentizará tu dignidad de hombre libre y que contribuirá a la victoria decisiva sobre el fascismo.

Centros de Reclutamiento: Federación Provincial de las J. S. U. Comité Local, Radio Centro, Radio Oeste, Radio Este número 1 y Este número 2.

¡Atención!

Máquinas de escribir—Pago altos precios.—De 10 a 12 mañana. Sagasta, 3 3.º, Centro.

El Blanco y Negro

ALMACENES de TEJIDOS

(Controlado por la U. G. T.)

Estos acreditados Almacenes ponen en conocimiento del público que ha recibido los artículos para la presente temporada a precios reducidos.

TIENDAS, 21-6. RIEGO, 2 y Sra. CRISTO, 2 ALMERIA Teléfono: 1757

C. N. T. AVISO U. G. T.

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6-A, han sido trasladados a la GLORIETA DE SARTORIUS, número 6 (antes Plaza de San Pedro), donde se ofrecen al público en general

Juventudes Libertarias

BARRIADA DURRUTI

¡Antifascistas!

Hoy, día 25 a las seis y media de la tarde, se celebrará una charla, en nuestro domicilio, sito en el camino de Marín número 2 (Prolongación del Campo de Regocijos).

En primer lugar, el compañero Miguel Pardo disertará sobre el tema LA JUVENTUD Y NUESTRA LUCHA.

A continuación el compañero Germán Deya disertará sobre el tema LA CULTURA, FACTOR FUNDAMENTAL EN NUESTRA CONTIENDA.

Quedan cordialmente invitados todos los antifascistas a esta charla.

SECRETARIADO DE CULTURA Y PROPAGANDA.

Convocatoria

Ayuntamiento de Almería, Alcaldía de Barrios. Distrito 6.
Barrios 5.º y 7.º

Por la presente se convoca a todos los cabezas de familia, para la reunión que ha de celebrarse hoy día veinte y cinco a las siete de la tarde en el teatro «La Ideal», sito en el Barrio del Inglés, (Carretera de Granada) para discutir el siguiente Orden del Día.

1.º Dar cuenta por esta Alcaldía de los escritos y conversaciones relacionadas con el refugio de esta barriada y acuerdos que procedan.

2.º Constitución del Frente Popular de barriada auxiliar del Frente Popular de Almería.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

El Alcalde de Barrio.—JOSE SIERRA.

Almería 25 de marzo de 1938.

Altavoz del Frente de Almería

Relación de donativos en libros, folletos, material escolar y propaganda hechos por este Altavoz.

884 Batallón de la 221 Brigada Mixta.

Comisión de Educación del Soldado del Ejército de Andalucía.

Relación de donativos en metálico hechos a este Altavoz.

	Pesetas
218 Batallón, 55 Brigada	
2.ª Compañía.	90'00
219 Batallón 55 Brigada	
4.ª Compañía.	490'00
213 Batallón 54 Brigada	
1.ª Compañía.	255'00
Sindicato de Espectáculos Públicos (Sección Cines-Teatros).	100'000
Compañía de Municionamiento de la 54 Brigada.	300'00

LA DECLARACION DE NEVILLE CHAMBERLAIN EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

El primer ministro inglés traza en su panegírico, de puro conservadurismo, la silueta de su próxima dimisión, haciendo un discurso que no puede convencer ni a los financieros de la "City"

Londres, 24 (23 h.)—En la sesión de la Cámara de los Comunes, el Jefe del Gobierno, Chamberlain, hizo su anunciada declaración sobre política exterior.

Comenzó a tratar del problema internacional y explicó que nada tenía que agregar a lo que ya expuso sobre los acontecimientos de Austria.

Refiriéndose a las relaciones entre el gobierno checo y las minorías alemanas, aseguró que es un problema que causa general inquietud y su solución contribuiría grandemente a la estabilidad necesaria en dicho territorio.

Declaró que el Gobierno británico ha juzgado imposible dar una seguridad rotunda a Francia, más que a la causa en que se vio obligada en virtud de los compromisos del tratado franco-checoeslovaco, a hacer frente a una agresión alemana. Desde luego, no se cree en condiciones de declararse dispuesta a una acción militar para impedir todo atentado por la fuerza para la independencia checa e invita a otras naciones que puedan desearlo, a asociarse con él en esta declaración.

Confederales

Sindicato de Ganaderos "La Unión de Campo"

Se convoca a junta general ordinaria para el próximo domingo día 27 de los corrientes, en nuestro domicilio social, Salón «La Ideal», Barrio del Inglés.

Se ruega la más puntual asistencia por tratarse de asuntos de gran interés.—EL SECRETARIO.

PERDIDAS

A la compañera Ascensión Gómez Tirado, se le ha extraviado una cartera de bolsillo con dos fotografías y una carta y cincuenta y cinco pesetas, en el trayecto comprendido entre el Camino de la Estación y el Cuartel de Guardias de Asalto.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo presente en esta Redacción.

Al compañero Rafael Fernández García, teniente del Ejército Popular, se le ha extraviado la cartera conteniendo importantes documentos y cierta cantidad en metálico.

Rogamos a quien haya encontrado la citada cartera, la devuelva al Hospital Militar, o a esta Redacción.

La guerra—agregó—posiblemente no quedaría limitada a los países que hubieran adoptado obligaciones, pues sería posible que otros países, además de los directamente afectados, fuesen arrastrados inmediatamente al conflicto, lo que ocurriría especialmente en el caso de países como Gran Bretaña y Francia.

Refiriéndose a la conferencia recomendada por el Gobierno soviético, cree que sería desfavorable para la paz europea y dice que el Gobierno británico está dispuesto a emplear su influencia para un aplacamiento general de Europa.

Con respecto a Checoslovaquia, manifiesta que el Gobierno británico estima las seguridades dadas por el Gobierno alemán. Reconoce con agrado las medidas del Gobierno de Praga para satisfacer los deseos razonables de la minoría alemana y ofrece su ayuda para cuanto pueda evitar dificultades entre los Gobiernos alemán y checoslovaco.

En cuanto a la política de No Intervención en España, asegura que el Gobierno británico sigue convencido de que ha sido el mejor medio de evitar un conflicto general, aunque no ignora que hay que lamentar profundamente las repetidas violaciones de la No Intervención.

Con referencia a las conversaciones con Italia, Chamberlain manifiesta que se han registrado progresos satisfactorios y agrega que tiene plena confianza en las promesas italianas, sobre todo en la ejecución de las condiciones mediante las cuales darán comienzo estas conversaciones.

Respecto al plan de retirada de los «voluntarios» en España, dice que nunca se ha pedido al Gobierno italiano, ni se ha esperado de él, que proceda a una retirada unilateral.

Ratifica a continuación la intención del Gobierno británico

Dr. Carmelo Rodríguez Rienda

MEDICINA INTERNA. NIÑOS

Rayos X

Consulta: 11 a 1 y 3 a 5

Teléfono 1-3-7-4

Capitán Galán, 5-A

ALMERIA

Visado por la censura

de acelerar su programa de rearme y aumentarlo en ciertos aspectos, especialmente en el de la aviación y defensa anti-aérea, sobre todas otras actividades de la nación.

Este rearme—dice—tiene por finalidad la propia defensa de Inglaterra, mientras pueda llegar un día, en que mediante un acuerdo internacional se llegue a la limitación del armamento.

Después de Chamberlain interviene el Jefe de la oposición laborista, Attlee, que comienza censurando que el Gobierno entable negociaciones con gente que han demostrado no tener fe más que en la fuerza, que la han empleado al mismo tiempo que negociaban. Critica a Chamberlain de hacer una política que conduce de hecho al aislamiento, con lo cual no hay seguridad. Reclama, además, el orador, que se reconozca al Gobierno español el derecho que tiene de procurarse armas.

Seguidamente interviene Archibald Sinclair, que declara «incompatible» la confianza de que parece dar pruebas el jefe del Gobierno con respecto a Alemania e Italia y los redobladamente esfuerzos en pro del rearme.

La justicia del Pueblo emite su fallo

Valencia, 24 (23 h.)—El Tribunal Popular ha fallado en las causas siguientes, contra cinco individuos acusados de haber matado a tiros, en los Isidros (Requena) a Paulino García García, por cuestiones políticas.

El Jurado negó todas las acusaciones, dejando libre de toda culpa a los pretendidos asesinos. El resultado produjo gran entusiasmo entre el público, que prorrumpió en vivas a la República.

Manifestaciones de júbilo en México por la política obrerista del Gobierno Cárdenas

Washington, 24 (23 h.)—Comunican de México al «News York Times» que en todo México se celebraron manifestaciones, en las que participaron más de un millón de personas. Esas manifestaciones han tenido por finalidad testimoniar el apoyo al Gobierno por la decisión de expropiar las Compañías petrolíferas.

Casa Rosales

SOMBREROS · BOINAS · GORRA
CAMISAS · JERSEYS · CORBATAS
· ARTICULOS NOVEDAD ·

Teléfono: 441221

Solidaridad Internacional Antifascista

(S. I. A.)

Lista de las aportaciones recientemente recibidas en esta Agrupación Local de los compañeros del frente y de la retaguardia, cuyos nombres, inscribimos a continuación:

	Pesetas
Carlos Cueto.	4'00
Matrícula Unida.	50'00
Sindicato Funcionarios Públicos.	25'00
Sindicato Unico de Lajar.	
Juan Martín Muñoz.	50'00
Almacenes «El Aguila».	25'00
Un guardia.	5'00
Antonio Román Pérez.	50'00
Salvador Alarcón.	12'00
José González.	8'00
Miguel Santisteban.	5'00
Dos Masesones.	20'00
José Casteleiro.	5'00
Sindicato Unico de la Madera.	25'00
José Sánchez.	4'00
Juan López Burgos.	10'00
Plácido Carretero Miras.	18'50
Juan García Guerrero.	10'00
Cuerpo de Asalto.	500'00
Manuel Vega.	10'00
José Piñeiro.	10'00
Angel Vázquez.	10'00
1.ª Compañía del 587 Batallón de la 147 Brigada Mixta.	184'00
2.ª Compañía id. id. id.	579'25
3.ª Compañía id. id. id.	290'50
4.ª Compañía id. id. id.	300'00
Ametralladoras id. id.	250'00
Plana Mayor Trasmisiones y Morteros del 587 Batallón 147 Brigada.	1.010'00
Cristóbal Gómez Lorenzo de la 121 Brigada Mixta.	50'00

Por la Agrupación Local de S. I. A.—EL SECRETARIO.

París-Madrid

Muebles

Loza

Cristal

Elegancia—Economía

G. Riego 9.—ALMERIA

AVISO

Sindicato de obreros Peluqueros y Barberos. C. N. T.—U. G. T.

Se pone en conocimiento del público, que a partir del próximo domingo, día 27, se abrirán las peluquerías durante las horas de 10 a 12 de la mañana, siendo destinados los ingresos que se verifiquen a fondos de Guerra.

Para el buen gobierno de este fin, el público exigirá el ticket, que a tal fin está destinado.—EL COMITE DE ENLACE.

Sombrería Inglesa
Artículos última novedad
Sombreros Gorras Boinas
Perfumería-Camisería
Avenida de la República 28-A
ALMERIA

Dr. Artés Guirado
Sanatorio Quirúrgico
RAYOS X
Aparato digestivo
Consulta: de 3 a 5
Pérez Galdós, 2, ALMERIA

C. N. T. A. I. T.
IMPORTANTE
¿Quiere usted vestir bien con elegancia y a última moda?
Nuestro "TALLER COLECTIVO" le ofrece la mayor garantía para ello a precio inigualable.—En él se confeccionan cazadoras, americanas, frajes y cueros V. necesite en ropa militar
Plaza Ramón y Cajal, 2. Tel. 2064

Casa Mérida
(Bar-Restaurante)
Taberna
Azara, 1
(antes calle del Moro)
ALMERIA

Bar Fontanita
Bebidas - Licores
Vinos - Vermut
Tapas variadas
Romón y Cajal, 2. ALMERIA

Partes oficiales de guerra

Ejército de Tierra

ESTE.—Con mayor intensidad aún que en las jornadas anteriores, se ha combatido hoy en los frentes de Aragón.

Al norte de Huesca, la presión rebelde obligó a nuestras fuerzas a evacuar Nueño y Zaballos. En el sector de Pina, una columna facciosa apoyada por tanques y protegida por constante y muy fuerte acción aérea, progresó ligeramente, consiguiendo llegar hasta la unión de la carretera de Gelsa y la general de Zaragoza.

Al sur del Ebro se ha contenido la iniciativa de los rebeldes que sólo lograron escasísima ventaja en el sector de Alcoriza.

A las once y media de la mañana, dos escuadrillas de chatos ametrallaron una columna motorizada, compuesta por más de cien camiones y numerosísima tropa, que marchaba a pie a lo largo de la carretera general de Zaragoza a Lérida, muy cerca de Olera y en una extensión de tres kilómetros. El ametrallamiento se hizo en varias pasadas de vuelo rasante, hasta el total agotamiento de las municiones. Los resultados de este servicio fueron verdaderamente extraordinarios. Las bajas entre la tropa, que no se dispersó a tiempo por suponer facciosos a los aparatos, alcanzaron enorme proporción. Además, se incendiaron e hicieron estallar varios camiones, que debían ir cargados de municiones.

Mientras se verificaba este ametrallamiento, otras dos escuadrillas leales atacaron a tres trimotores de modelo desconocido hasta ahora, presentándose entonces la caza enemiga, constituida por un centenar de aparatos, entablándose violentísimo combate, que resultó desfavorable para nosotros, por la grandísima superioridad de la aviación enemiga. Dos chatos chocaron en el aire y sus pilotos lograron la salvación, lanzándose en paracaídas. Otros cuatro chatos fueron derribados.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

Notas facilitadas por el Ministerio de Defensa

Entre el Ministerio de Defensa Nacional y el General Jefe y Comisario del Ejército del Este se han cruzado los siguientes telegramas:

«General Jefe y Comisario del Ejército del Este al Excelentísimo señor Ministro Defensa.—Con profunda satisfacción le hacemos presente que durante estas jornadas el ejército del Este ha peleado con heroísmo y entusiasmo inigualables.

Muchas posiciones se han mantenido hasta perecer en las mismas, aplastados por los tanques, sus gloriosos defensores.

Al comunicarle esta satisfacción por el comportamiento de nuestras tropas y de los comisarios de todas las fuerzas que luchan en el Ejército del Este, le hacemos llegar el fervor de quienes combatiendo por la independencia de España, contra ejércitos con efectivos muy superiores y cuyos componentes son en su mayoría extranjeros, sienten el deseo de continuar manteniendo con su resistencia el espíritu de la victoria.

Le hacemos, además presente la total adhesión y subordinación a los mandatos del Gobierno de la República, simbolizada en V. E.—¡Viva la República!

Ministro Defensa al General Jefe y Comisario del Ejército del Este.—«Esos soldados que se han dejado aplastar por los tanques en sus puestos de pelea, consintiendo que sus huesos de españoles se tronchen bajo el hierro alemán, simbolizan maravillosamente el espíritu de nuestra lucha. Podrán aplastarnos, pero no lograrán rendirnos. Es preferible la muerte a la esclavitud y quedar sepultado en nuestra tierra de España a convivir en ella con los invasores. El mundo entero se conmovió ante tan sublime abnegación».

Las municipalidades siguen expresando sus sentimientos telegraficamente

Barcelona, 24 (23 h.)—El Alcalde de esta capital continúa recibiendo telegramas de los Municipios del extranjero, expresándole su sentimiento y su más enérgica protesta por los criminales bombardeos contra la ciudad catalana.

En Barcelona se celebra un grandioso acto en el que se glosan las bases confeccionadas por las dos Organizaciones Sindicales C. N. T.-U. G. T.

Hacen uso de la palabra, entre otros oradores, los compañeros José Rodríguez Vega, por la U. G. T. y Mariano R. Vázquez, por la Confederación Nacional del Trabajo

Barcelona, 25, (3 m.)—Para glosar las bases de unidad de acción, confeccionadas por las dos Centrales sindicales, C.N.T. y U. G. T., se dirigieron en la noche de hoy al proletariado español los representantes de ambas organizaciones.

José Rodríguez Vega, Secretario general de la Ejecutiva de la U. G. T., comenzó señalando la importancia del pacto en estos momentos difíciles y graves en que el desarrollo de la ofensiva enemiga ha sido posible únicamente a las considerables aportaciones de los regímenes totalitarios.

Declaró que el acuerdo sindical tiene una fisonomía distinta a la de 1917 y 1920. Tiene hoy un mayor alcance y una significación constructiva, pues las preocupaciones comunes ante la guerra han aproximado el movimiento obrero en nuestro país.

Por el camino de la unidad —dice— vamos hacia la victoria. Hemos querido que los Sindicatos que luchan unidos en los frentes contra el invasor, hagan cada vez mayor su aportación en la retaguardia a la gran tarea de ganar la guerra. El Ejército Popular está compuesto, en casi su totalidad, por camaradas salidos de los Sindicatos.

El orador les dedica un saludo en nombre de las dos Organizaciones, porque son ejemplo y vanguardia de la clase trabajadora.

Dice que hay que combatir el abandono y la pereza, ya que, como dijo Nerón, la victoria en los frentes es inseparable de la producción. Hemos de construir una moral de guerra. Con la misma disciplina, con el mismo tesón y con la misma voluntad que los soldados actúan, hemos de trabajar en la retaguardia. Los que no piensan así, no han comprendido todavía su deber, ni como españoles ni como trabajadores.

El pacto es la expresión de millones de trabajadores de nuestro país.

Habla del Comisariado de guerra y cree que el Comisario es una necesidad de nuestra lucha y que su autoridad debe ser mantenida.

Terminó diciendo que los Sindicatos han sido en la guerra canteras de héroes.

Mariano R. Vázquez, Secretario General del Comité Nacional de la C. N. T., afirma que la alianza sindical puede resumirse: España es independiente y cuna de la libertad. Se ha reunido el pueblo laborioso a través del Pacto de la C. N. T. y U. G. T. para, sin discordia, caminar por los lugares que conduzcan a la victoria.

Sabemos —dice— que hay muchos que se han enfadado por la formación de un programa amplio para ganar la guerra y reconstruir la economía. No nos importe; son enemigos del proletariado, fascistas camuflados los que se opongan al Pacto.

La unión del proletariado tiene que dar resultados superiores a los ya logrados. Seguiremos el camino que nos marcaron los asturianos en 1934. Abrazados haremos la unidad de acción, que determine una coordinación de esfuerzos hacia

el máximo rendimiento, igual en los frentes que en la retaguardia. Sólo cabe trabajar intensamente, desde todos los lugares, e ir anulando los pequeños recelos que puedan existir.

Expone la gran necesidad de constituir urgentemente los Comités de Enlace en todas las localidades, y resalta su eficacia con los resultados conseguidos por esos Comités en Barcelona para el reclutamiento de los obreros de la construcción. Hace un llamamiento a los Sindicatos para que imiten el ejemplo de los Sindicatos de la construcción de Barcelona C. N. T. U. G. T.

Da un abrazo a Rodríguez Vega, abrazo simbólico —dice— de la unidad del proletariado español.

Todos los trabajadores de España deben abrazarse y entonar juntos el himno de la victoria final.

Termina diciendo que en la unidad está la victoria y que su denominador es unidad y sus efectivos U. G. T. y C. N. T.

Hablaron también por la C. N. T. Segundo Martínez, de la Federación Local, Domenech del Comité Regional y por la U. G. T. Francisco Giménez, de la Federación Local de Barcelona y José Moix, del Comité de Cataluña.

MIRADOR DE LA CIUDAD

Crimen de lesa juventud

El Gobernador civil de la provincia, camarada Talens, explicó al público que asistió al mitin del teatro Cervantes la significación de algunas actitudes contrarrevolucionarias que tienen como segunda intención el no ir a los frentes de guerra. Así estos cobardes no vacilan en producirse como tales en el café, en el teatro o en la calle, cultivando la estridencia para que los guarden bajo llave.

Estos cobardes sólo se creen seguros en la prisión. Pero a la cárcel no se va sin haber cometido un delito. He aquí, para ellos el Paraíso de Milton: la cárcel. Estos canallas, naturalmente, no han leído «Mis Prisiones» de Silvio Pellico, ni «La Casa de los Muertos» de Dostowenski. No estuvieron en el «abánico» para saber lo que es bueno. ¡Buena la cárcel...!

¡Sí, café por la mañana, la «bolla», las dos comidas, la «piltra»... ¡unidad de juventud! ¡El Paraíso de Milton! Antes que ir

a la guerra optan por la cárcel. «¡Arriba España!» «¡Viva Franco!» ¿Fascistas? No, cobardes. En Salamanca o en Burgos gritarían ¡vivan los rojos!

Desde luego, los facciosos jugarían a la pelota con su cabeza; ahorrarian pan y comida, molestias a los carceleros y trabajo a los jueces. Después de todo ¿para qué vive esta gente que no sabe morir?

Aquí se hila de otra manera. Cuando más, estos individuos son dedicados a construir fortificaciones. Malos para este trabajo e inútiles como fuerzas de choque. ¿Qué hacer con ellos en plena guerra? El gobernador ha decidido que ingresen en el Batallón disciplinario. Es poco. Con tales rémoras no cabe más que la eliminación.

Juventud que cifra su ideal en la cárcel y que ignora que sólo se muere una vez, no tiene derecho a la vida. Contra este crimen de lesa juventud, la muerte.

Los del Apocalipsis, en marcha

Francia se prepara para la guerra contra el fascismo

París, 24, (23 h.)—La Cámara ha votado por unanimidad de 592 votos, el proyecto de ley de organización de la nación en tiempo de guerra.